

启东生命健康产业园:

党建引领助推园区高质量发展

启东生命健康产业园坐落于启东市西南角,南依长江,与上海隔江相望,距崇启大桥15公里,一小时可达上海浦东机场,宁启高速公路、沪崇启大通道、临海高等级公路、宁启铁路以及即将开工建设的北沿江高铁等贯通南北、连接东西,区位优势明显。

园区党工委下设1个非公企业党委,21个非公企业党支部,共有党员326名。近年来,园区党工委始终秉持组织相加、工作相融、党建引领、发展共赢的原则,将党建工作作为一贯彻到底、强劲有力的“动力主轴”,以“党建链”引领带动“治理链”“工作链”和“服务链”,开创出一条党组织有责、党员有为、企业受益的党建发展新路径。

组织相加,联动化打造党建格局。园区党工委持续开展“三结合三联系”活动,将党建与工作实践结合起来、与树立正确价值导向结合起来、与转变工作作风结合起来,联系非公企业党组织、联系非公企业党员、联系无党员非公企业,通过领导班子牵头、中层干部推动、党建指导员联学共建,构建起上下联动、整体推进的良好工作格局。选派10名党建指导员指导非公企业党建工作提质增效,开展“参加一次主题党日活动、送一批党建书籍、上一堂专题党课、撰写一篇调研报告、帮助解决一个困难”的“五个一”帮扶活动。

工作相融,多元化拓展党建工作。园区党工委健全完善抓党建工作责任清单,逐级传导压力,层层压实责任。充分调动和发挥各方面作用,构建经发、安监、环保、财政等部门积极参与、横向联动工作机制。建立“三培养两优先”机制,把技术骨干培养成党员、把党员培养成企业骨干、把党员骨干培养成党组织书记,鼓励企业优先招聘录用党员、优先提拔使用党员。推动党建带群建,深化群团改革,新建企业团支部近20个,工会面向企业职工子女开展“金秋助学”等系列活动,加强职工群众政治引领、保持职工队伍稳定。

党建引领,精准化破解党建难题。园区党工委由领导班子成员牵头,对所有企业党组织全覆盖走访,通过座谈交流,传达政策规定,听取意见建议,发挥企业党组织与员工之间的纽带作用,积极正面引导,协助推进工作。深入开展“我为企业发展献一计”“企业发展听我说”等专题活动,激发企业党员和员工身份意识和归属意识,积极献计献策。因企制宜开展非公企业党组织规范化建设,达到有场所、有设施、有标志、有党旗、有书报、有制度的“六有”标准。目前,所有企业党组织已基本达到规范化标准。

发展共赢 融入化引领企业发展。园区党工委非常重视党建工作助力企业发展、推动产业升级的作用,今年新冠肺炎疫情发生后,园区党工委迅速行动,组织20多名党员干部进企包联,指导疫情防控和复工复产,为经济发展注入新的活力。建立党组织服务人才机制,积极宣传人才新政,积极助推校企合作,定期召开人才工作会议,积极培养“懂产业、懂经济,会招引、会服务”的人才工作者,对高层次人才在住房、子女入学等方面给予帮助,为各类人才提供了安心的创业环境。目前园区有省高层次“双创”人才15名,省级高新技术企业23家,省工程技术研究中心9家,千人计划工作站4个,南通市级工程技术中心共有29个,建有企业院士工作站1家。2019年,园区实现生产总值133亿元,利税4.7亿元。

·樊哲 杨云凤·

